

# 中国高新科技企业投融资巡回路演广东站成功举行

科技日报讯(朝胜 高洁)5月5日,由科技部火炬中心、深圳证券交易所、广东省人民政府金融工作办公室、广东省科技厅、佛山市人民政府主办的“中国高新科技企业投融资巡回路演·广东站”在佛山成功举行。

此次活动通过“中国高新区科技金融信息服务平台”进行网上视频直播和远程互动交流,是科技部火炬中心、深交所共同发起的“科技型中小企业成长路线图计划2.0”路演对接功能的网络平台和服务窗口。该平台以互联网技术为手段,通过信息展示、数据查询、路演推介、平台社交等多种服务,促进全国各地国家级高新区及区内高新科技企业与广大创投机构之间的投融资信息对接。该平台上线后,推出“中国高新科技企业投融资巡回路演”系列活动。

活动通过主题演讲、“现场路演+网上直播”、专家点评、线上线下交流问答等多种形式,吸引了42家优秀企业和88家投资机构近300人现场参与,网上另有42家投资机构共48人远程接入“网上路演大厅”,与企业代表进行了交流。广东省副省长陈云贤、深圳证券交易所总经理宋丽萍、广东省金融办主任刘文通等领导出席了活动现场。

广东省副省长陈云贤在活动致辞中说,广东省推出了12项政策推进新型研发机构的发展,落实九大科技专项。以创新驱动与科技创新来推动国家的产业转型和广东产业转型升级是一个根本布局。经济发展的根本动力在于科技创新驱动,要靠科技来改变生产方式,促进产业转型,推动可持续发展。当前,广东已把创新驱动发展作为发展战略。

“我们要着力推动金融、科技、产业深度融合,形成助力科技创新的‘双引擎’,为经济发展和转型升级提供不竭动力。”

深交所总经理宋丽萍在活动致辞中表示,巡回路演已经发掘了一大批创新能力强、前景广阔的项目,“如果尽早为这些企业配置好资源,他们会插上腾飞的翅膀,进而发展壮大、造福人类。”

根据主办方介绍,此次活动在项目来源上开创了新局面,广东省的10个国家级高新区集体入选企业。经过层层筛选后脱颖而出的12家企业分别来自医疗设备、大数据、智能硬件、新材料、生物技术等行业,包含高性能血管介入产品、富社区智能平台、网络智能机器人、肿瘤微创介入治疗装置、车用水性漆、茶树油高端医用敷料、光纤及半导体激光

器、全降解血管支架、东方智慧人车一生活馆、义齿数字化修复CAD系统、智能手机导游APP软件、智能机器人系统等项目。

“贵公司推出芯片之后,不要卖芯片,而是要卖产品,芯片在中国市场,你的客户永远要求你降价,你的竞争对手哪怕比你便宜一分钱,别人就不要你的。”你销售预估这块,前面几年基本上是没怎么销售的,到2017年、2018年销售突然就上去了,这块是怎么估算出来的。”这个行业没有什么问题,但在后续爆发的时候是需要政策契机的”。本次活动的点评嘉宾均来自投资一线,拥有丰富实战经验的专业投资人。他们就路演项目的优劣势分析、运营策略、行业趋势等方面,进行了中肯、略显“麻辣”的点评。

“目前市场上公司产品 and 进口产品的价

差是多少?”、“公司的目标客户主要关注产品的哪些指标?”参会的投资机构代表通过现场和线上提问互动,与路演企业进行了诚恳热烈的交流互动。面对投资机构代表的层层追问,路演企业负责人表示压力很大,但也很有意思、很有收获。

在自由交流环节,企业还向投资人展示了产品和服务。投资人与感兴趣的企业负责人互相交换名片,进行了充分交流。

本次广东站路演是中国高新科技企业投融资巡回路演的第六站,此前已经走过西安、武汉、济南、北京、成都等城市,服务了数百家科技型中小企业和数千家投资机构。活动通过主题演讲、“现场路演+网上直播”、专家点评、线上线下交流问答等多种形式,为中小企业和创投机构之间搭建沟通合作的桥梁。

## ■南粤科技

### 2017年佛山高新技术企业将超千家

科技日报讯(肖平)5月5日,中国高新科技企业投融资巡回路演·广东站在佛山成功举行,吸引了42家投资企业和88家投资机构近300人现场参与。路演作为优秀企业和投资者之间高效率、低成本的投融资信息对接平台,充分发挥了资本市场配置社会资源的基础性作用,促进了科技成果转化。佛山市人民政府市长鲁毅介绍,截至2015年3月,佛山市共有上市公司40家,新三板挂牌企业20家,拟上市企业超百家。此外,还有高新技术企业618家,产值超亿元的有317家,超5亿元的企业有115家,佛山高新企业的发展势头良好。到2017年,佛山的国家级高新技术企业将达到1千家以上。

中小企业如何找到合适的融资渠?中国股权投资基金协会秘书长李伟群对此总结了16个字:先知先觉,先动先得,增进交流,加强合作。他还指出,中小企业要了解并参与股权投资。

李伟群从中小企业的地位和作用、投融资难题、股权投资三方面分享了他对中小企业投融资的体会。“大多数中小企业缺乏主动投资意识,不知道除了融资以外也可以投资,也找不到合理的投资标的,缺乏投资经验和资金。”他认为,所有的股权投资都具备融资、融智、融资源的特点,如今中国经济总量的增长和人均GDP的增长也为中小企业投融资带来了更多的可能。

如何实现投资和融资成功?李伟群认为要增进交流,加强合作。“增进交流是和行业内的优秀企业及个人交流,请国内优秀的中介机构帮助评估信息,进行商业信息优化。互联网是一个信息共享的时代,互联网+让我们实现了更多低成本、快捷的交流与合作。”

互联网浪潮下如何投资?达晨创投合伙人熊伟认为,相较于以往投融资双方的会议见面沟通模式,线上线下同步路演更为高效。“深交所构建全国工业园区联盟,搭建信息化平台,逐渐形成园区、园区、投资方、融资方的闭环。”熊伟分析,只要找到利益相关方需要满足的诉求“痛点”,再通过“互联网+”模式的信息服务平台,就可以把投融资做得更深入。

熊伟在现场分享了关于互联网+企业的投资心得:“我在看互联网+企业的时候往往会重视几点:第一,它在整个产业里面的背景;第二,运营的人是不是具有互联网思维的人;第三,企业是不是具有非常强的IT平台。”他认为注册制的开放将会极大地激发创投公司支持社会大众创业、万众创新的热情。

### 广东发布2014年知识产权十大事件和十大案件

科技日报讯(余威明)广东知识产权保护协会和广东省版权保护联合会,日前对外发布了由两家单位联合组织的“2014年度广东省知识产权十大事件”和“2014年度广东省知识产权十大案件”。这是广东省连续第二年由知识产权专业社团组织推出的年度知识产权十大事件和十大案件评选活动。

本次入选的“十大事件”涵盖了专利、商标、版权等知识产权主要领域,充分显示了2014年度我省在推动知识产权创造、运用和保护方面取得的显著成效。入选的“十大案件”则涵盖专利、商标、版权、商业秘密等众多知识产权领域,案件类型包括知识产权民事、司法,以及知识产权行政执法、刑事执法和海关保护。

据了解,本次评选活动历时1个多月,由主办单位面向全省知识产权行政主管部门、司法机关、社会团体、学术研究机构、企事业单位、新闻媒体、社会公众等征集推荐材料,累计获得推荐事件20件,推荐案件40件。主办单位邀请了省内知识产权领域的30名专家学者、行政司法执法人员、法律专业人士、企业知识产权工作者、媒体记者等相关人员组成专家评审委员会进行评审,最后根据得票情况,产生评选结果。

### 广州段率先采用接触网确认系统

科技日报讯(朱羽 边禹)近日,广州供电段为强化接触网检修组织,深化安全风险管控,理性科学地评估了当前高铁牵引供电检修的合理性,率先采用接触网确认系统,显著提高了检修效率。

据了解,该段在错段关节、线岔、分段绝缘器、避雷器、隔离开关及负荷开关等重点设备上安装供电设备检修确认系统电子标签定位点,接触网确认系统就安装在这些电子标签定位点上。在日常检修中,高空作业人员将随身携带的蓝牙定位器、PDA终端控制现场确认,必须达到要求的检修时长,并将检修到定位点作为检修记录填写的必要条件,形成了系统数据闭环。

据悉,该段运用这套系统以来,避免了检修不到位、到位后检修不规范等现象。同时,该段还自动同步计划任务,杜绝了事后补报的现象。

# 第三届“珠江天使杯”科技创新创业大赛启动

科技日报讯(肖平 徐军)4月28日,中国创新创业大赛(广东赛区)工作团队业务培训会在广州举行,标志着第四届中国创新创业大赛(广东赛区)暨第三届“珠江天使杯”科技创新创业大赛工作启动。

本届大赛由科技部火炬高技术产业开发中心、广东省科学技术厅决定联合主办,广东省粤科金融集团、广东省生产力促进中心、广州凯得科技创业投资有限公司、广东中科招商创业投资管理有限公司、华夏银行广州分行共同承办。

创新创业大赛将采用常态化赛制,采

用统一评审、统一推荐的方式,实现创新创业项目的常态化申报和受理;开展面向科技型企业提供创新服务的常态化对接,开展多层次和定制化的科技金融服务;坚持以创新创业、合作共赢为主题,进一步扩大与港澳地区的科技产业合作,发动邀请更多优秀项目和团队参加我省举办的创新创业大赛,打造具有较大国际影响力的青年创新创业竞赛品牌;加快科技企业孵化器建设,加强产学研合作,发展新型研发机构,调动各参与主体的积极性,搭建孵化培育、融资服务、产权交易平台,建立创新创

业交流的长效机制。支持中山大学等高校与创业投资机构共建大学生创新创业孵化基地,搭建大学生创业孵化、创业实践、创意培育的平台,促进大赛优秀项目和团队落地生根。

大赛设企业组和团队组,按照新材料、新能源及节能环保、生物医药、文化创意、电子信息、先进制造、互联网和移动互联网7个领域分组进行比赛。大赛分为报名、初赛、复赛、尽职调查、推荐国赛、广东赛区行业赛(决赛)等环节。

本届大赛组委会除了对参赛的优秀企

业和团队给予辅导培训、科技计划项目优先支持、颁发创新创业扶持资金的支持外,还将引入合作机构给予大赛特别支持,如大赛支持单位广东软件科学园对入驻园区的大赛优秀团队给予免费入驻,优秀企业优先入驻,并给予租金优惠;给予每个优秀团队不少于20万元的天使基金投资,以及优先获得广东软件科学园专项投资基金的投资;合作银行——华夏银行将给予优秀企业最高2000万元的意向性融资。

培训会上,广东省科技厅规划财务处韩亚欣副调研员介绍了创新创业大赛的

背景、目的意义和本届大赛的组织安排及相关要求,对大赛的全面启动作了动员。大赛组委会组织专家就大赛工作团队核心成员的具体职责、大赛流程、评选规则、支持措施、商业计划书撰写技巧和答辩注意事项等内容,对与会代表进行了培训辅导。优秀赛事组织单位东莞市政府局在大赛的宣传推介、组织发动、服务组织等方面进行了经验分享。各地市科技部门、各科技金融综合服务分中心、各生产力促进中心等相关同志共60余人参加了本次业务培训会。

# 华南知识产权运营中心南海揭牌

科技日报讯(朝胜 肖平)4月24日,“2015年知识产权运营与金融服务研讨会暨华南知识产权运营中心成立仪式”在广东股交中心举行。揭牌的华南知识产权运营中心将为广大中小型企业提供知识产权许可、交易提供渠道,初期平台将考虑引入约100家企业,主要集中于家电、电子及化工类企业。下一步,平台将加强对知识产权进行市场价值评估,并建立平台的报价系统,对专利提供有偿评价。



设为主要内容,夯实广东股交中心股权众筹平台内容。

广东股交中心与广东金融高新区共同组建的“蓝海众筹”的投融资平台,目前已发行试运行产品近2000万元,吸引了近万投资者开户认购。在“蓝海众筹”平台基础上,

广东股交中心已申请省政府股权众筹平台试点,该平台致力搭建并运营一个在线为创业者和投资者提供互动交流的互联网金融平台,并借助互联网的模式,推广审核后的优质股权众筹项目,吸引投资者参与,缓解融资难和民间资本投资渠道不畅的局面。

据悉,广东股交中心目前正积极争创省政府股权众筹平台试点,结合互联网股权众筹平台,广东股交中心将与各金融机构和中介机构为众筹平台提供后众筹利益集中登记托管、流转、持续融资等服务,实现众筹平台化、积极探索“互联网+知识产权”的知

识产权和股权融资新模式。

广东股交中心总经理王文胜在致辞中表示,知识产权广东股交中心新型融资体系的重要内容,接下来,将以华南知识产权运营中心为平台,创新开发多样化的知识产权融资产品,引导、引入更多的社会资金参与科技型中小企业知识产权。

广东省知识产权局副局长谢红在致辞中指出,新成立的华南知识产权运营中心,在探索新型的知识产权运营模式方面作出有益尝试,摆脱了过去国内不少服务机构现有的专利运营模式,提出了“通过专利运营实现企业商业自由”的全新理念,将正面引导企业加强创新和研发,对于规范市场秩序,鼓励公平竞争将起到积极的促进作用。

省金融办巡视员、广东金融高新区发展促进局局长刘小辉在致辞中指出,佛山已有良好的知识产权投融资基础,南海和顺德区早在几年前就获得了国家知识产权投融资综合试验区和试点平台。省金融办将全力支持华南知识产权运营中心建设,并希望能将该平台打造成知识产权一站式交易、融资、孵化等服务的平台。

活动中,还举行了“2015年知识产权运营与金融服务研讨会”,北京市万慧达(广州)律师事务所王虎律师为就华南知识产权运营中心的运行规则与与会代表进行了解读。广东股交中心挂牌融资部项目经理白耀辉则围绕如何运用知识产权进行融资与与会者进行了探讨。

图为广东金融高新区股权交易中心与VChello微投网签署战略合作协议。

# 广东展示云计算关键技术科技创新成果

科技日报讯(肖平 陈洁晓)4月23日,由广东省经济和和信息化委员会主办、广州市工业和信息化委员会和广州云宏信息科技有限公司承办的“广东省云计算关键技术应用对接会”在广州举行。该活动展示了广东省重点企业在云计算关键技术方面取得的科技创新成果。

云计算是基于互联网的相关服务的增加、使用和交付模式,通常涉及通过互联网来提供动态易扩展且经常是虚拟化的资源,给信息产业带来了革命性的影响。广东省历来高度重视云计算发展,一直大力推进云计算基础设施建设和技术研发和应用示范推广,但与云计算在全球范围迅猛发展的形势要求相比,广东省还存在

关键技术攻关有待加强、龙头企业引领效应不够明显等问题。

为破解以上难题,在国家的统一部署下,广东省于2014年出台了《广东省云计算发展规划》。从制度层面推进云计算技术自主创新和产业化,取得了显著成绩。在此次云计算关键技术成果应用对接会上,主办方介绍了一套由广州本土民营企业自主开发,拥有核心技术自主知识产权,具有高性能、高安全、高可靠和高兼容性等特点的云计算数据中心解决方案——宏云CNware。

虚拟化是构建云计算平台的关键技术。宏云CNware是国产服务器虚拟化软件,可为各种规模的云计算数据中心构建基础架构,提供优越的底层虚拟化解决方案。一直以来,类似方案都采用国外企业的产品,该方案的推出,打破了国外企业对云计算关键技术的垄断,保障了国内的信息安全,提升了我国云计算的核心竞争力,同时在云计算应用上能够极大推动我省乃至我国的云计算的应用和普及。该方案已经在国内众多大型企业应用并得到广泛好评。经第三方测试表明,宏云CNware在性能上已经达到了世界一流水平,在功能的完整性上也达到了非常专业的水准;公安部的测试表明,宏云CNware的高安全体系设计处于业界领先水平。宏云CNware的跨平台兼容性功能特性完全超越国外厂商的产品。尤为重要的是,基于对中国客户

的熟悉,即将推出的宏云CNware新版本在性能上有更大幅度的提升,在功能上具备国外厂商缺乏的但符合中国客户需求的创新特点。

省经信委副主任邹生指出,广东本土诞生的宏云CNware已经成为该领域的国内第一品牌,这充分证明了广东近年来在云计算关键技术攻关方面已取得了巨大突破。省经信委将支持该产品在广东及全国的应用与推广,以发挥龙头企业的引领效应,推动我国云计算产业的发展。

调查显示,中国用户对云计算的认知和采用度正逐步提高,国家和地方政府继续对云计算发展保持高度热情,产业指导性政策陆续出台,云计算需求空间已完全

## (上接第九版)

随着时代的发展和变迁,海峡两岸的中国人也渐渐“相逢一笑泯恩仇”了。我曾陪一位离休老红军到台湾,参加了土地革命战争时期,那位老红军家中就有十几口人死于国民党军队之手。半个多世纪过去,国家进入改革开放的时代。老红军看到青天白日旗的眼光里,已经没有仇恨了。后来,老人家考察了台湾的经济发展和政治民主,也

颇有感慨。此刻,纪念抗日战争的胜利,无论如何也不能忘记正面战场那几百万国军的浴血奋战。

从抗战初期,中国军队和日军的战斗伤亡率,常常是二十比一。到了抗战后期就下降到二比一,甚至不少地方还出现了中国军队以少胜多的战役,抗战必胜的曙光已经开始照耀在四万万同胞的心头。

今天,大陆也为当年参加抗战的国军老

兵颁发抗日军人的徽章,对这些受了几十年委屈的抗战老兵,给予了应有的荣誉和待遇。抗日战争的胜利,是国共两党团结全国人民共同取得的胜利,历史终于又一次走到了全体中国人面对侮同仇敌愾的时代。那么,“兄弟阾于墙,外御其侮”,不也应该是庆祝抗战胜利的题中应有之意吗?

八路军副总参谋长左权将军,在指挥部队与十倍于我的日军作战中英勇殉国。他

生前在写给母亲的信中如此剖白:“我全军将士,都有一个决心,为了民族国家的利益,过去没有一个铜板,现在仍然是没有一个铜板,准备将来也不要一个铜板,过去吃过草,准备还吃草。”这就是中国先烈面对外侮的牺牲精神。今天,在纪念抗战胜利时重温这段话,难道还不能找到我们失落的精神财富吗?

期盼的中国阅兵,不仅是检阅一支现代

化的军队和武器,更重要的是检阅民族的豪气、国家的志气、军队的士气、士兵的血气、百姓的骨气。让敌人感到杀气而闻风丧胆,让世人看到浩气而所向披靡……

正步通过的足音,如战鼓咚咚;飞机掠过的轰鸣,如晴空霹雳;铁甲碾过的履带,如惊雷滚滚;军人宣誓的吼声,如排山倒海……

这一切的融合,才是时代的“中国好声音”!